
Nechť křišťálová sklenička a sediment na dně, zvěstují mi den, 

který přichází. Toto víno je někdy označováno jako hořké, pokud 

ano - znamená to, že pravda je ukryta ve víně!        

                                                                                        (Omar Hayam) 

Vinařská prohlídka Arménie 
29.04.2024                                                              1. den 

Pod nebem modrým je město Zlaté ……. 
 

Do 06:00 Přílet na letiště Zvartnos, cesta na hotel, ubytování v hotelu. Krátký odpočinek . Snídaně v hotelu . 

11:00 Prohlídka města Jerevan. Procházíme se starými ulicemi Jerevanu (Arami, Abovyan, Buzand atd.), 

uvidíme budovy opery a baletu, projdeme se parkem Kaskády, kde můžete obdivovat secesní umění pod 

širým nebem . 

 

 

Oběd v restauraci s národní kuchyní. 
Dále se seznámíme s památníkem arménské genocidy v roce 1915. 
Návrat do hotelu. Krátký odpočinek. 
Na přání večer procházíme starou čtvrtí města Jerevan,, Starý Kond,,. 
V této oblasti se dochovaly Stoleté ulice, domy a historie města Jerevan. 
Následně se vracíme do hotelu, na krátký odpočinek. 
19:00 večerní procházka starou čtvrtí města Jerevan. V této část se dochovaly stoleté ulice, domy a historie. 

 

30.04.2024                                                            2. den 

" Tobě -vinná révo božské stvoření, zpívám píseň radosti a lásky …..“ 

Po snídani se vydáme do města „Aštarak“, které je proslulé svou staletou historií a starobylými 

maranamskými víny . Seznámení s kulturou města Aštarak začíná starou čtvrtí „Berdat“, uvidíte malý kostel 



„Carmravor“ ze 7. století, ruiny chrámové pevnosti „Spitakavor“ ze 6. století a „Cyranavor“ ze 14. století, 

který se tyčí nad soutěskou Kasach. 

 

 

Po návštěvě muzea „Národního hudebního nástroje Kjamanča“, kde mistr tvorby nástroje Kjamancha 

prozradí, jaké tvůrčí muky tento nástroj vytváří. A během oběda budeme poslouchat sladký zvuk Kjamančů. 

Po koncertě se vydáme do vinného závodu „ARMENIA WINE“, kde se seznámíme s technologií tvorby vín. 

Navštívíme jediné muzeum vína v Arménii a ochutnáme víno značky „ARMENIA WINE“.  

 

Večer se vracíme do hotelu. 

 

 

 

 

1.05.2024                                                                   3. den  

Ararat…  
Mezi Sluncem a zemí, tichý a šedivý..... 

Araratské údolí a oblast Vaioc Dzor. 

Po snídani odjezd z hotelu. První zastávkou je klášter „Khor Virap“. Tímto místem začíná historie křesťanství 

v Arménii . Z kopce Khor Virap se otevírá krásná krajina údolí Ararat a výhled na biblickou horu „Ararat“. 



 

Poté navštívíme vinařství „Noyan Vaz“, kde si prohlédneme vinohrad. I přes malé rozměry vinařství se zde 

vyrábí velmi chutné víno značky "Givani", které ochutnáme. 

 

Dále navštívíme obec „Areni“, kde se vyrábí červené víno z místní vysokohorské odrůdy révy „Areni Noir“. 

Areni je považována za endemickou odrůdu. Z této odrůdy vinné révy se vyrábělo víno již před 6100 lety. V 

obci Areni se seznámíme s některými vinařstvími a během oběda ochutnáme jejich víno, které lidé stvořili 

srdcem a duší. 

 

Víno bez sýra? No, nenechme se urazit francouzským králem Ludvíkem 14., protože byl tvůrcem etikety na 

francouzském dvoře a kdysi učil, jak víno podávat se sýrem. A tak návštěvíme sýrárnu v obci Jelpin, kde 

ochutnáme různé druhy přírodních sýrů.  

 

Oběd ve vesnici Areni 

 



Když si odpočineme, po obědě s novými silami se ponoříme do starověké lidské civilizace, navštívíme jeskyni 

Areni 1, kde se skrývá několik století civilizace př. n. l. 2010. Vykopávky v jeskyni odhalily nejstarší vinařství, 

které je stále považováno za jediné ve východní Asii, jsou viditelné stopy plné cyklu produkce vína, od 

sklizně hroznů až po výrobu zralého vína a použití vína během různých obřadů. A samozřejmě - 

archeologové našli nejstarší boty z celé kůže na světě, které jsou staré 6100 let. 

 

Pokračujeme, s dobrou náladou po horské serpentině a vystoupáme do horského střediska „Jermuk“ . 

Jermuk je jedním z nejkrásnějších míst v Arménii - lesy a vysokohorské alpské louky, rovinaté náhorní 

plošiny a nízké hory s tam a tam vyčnívajícími "kamennými moři". Název města je spojen s horkými 

minerálními prameny, které jsou v arménštině označeny obecným slovem "Jermuk" 

 

 

Nocleh v Jermuku. 

 

2.5.2024                                                     4. den 

My a naše hory. 

Po snídani, odjezd z hotelu. Pěší prohlídka města, návštěva galerie minerálních vod kde ze zdrojů různých 

teplot můžeme ochutnat minerální vodu ,,Jermuk,,. Dále sestoupíme do jermucké soutěsky, udivující svou 

krásou. Viděli jste již, jak hory mizí? A jaká je slza v kamenné duši? Zde můžeme najít odpovědi na tyto 

otázky.Vodopád „Slzy Hor“. 



 

 

Pak vystoupáme po horské silnici, přes soutěsky „Vardanianz“ k jezeru „Sevan“. Tato cesta byla kdysi velmi 

frekventovaná a velké karavany z Číny vozily hedvábí a další zboží do Evropy po „Velké hedvábné stezce“. 

Pro odpočinek a nocleh ve 13 .století postavili knížata Orbelianové „Karvansaray“, který se dobře zachoval 

až do dnešních dnů. 

 

 

 

Na břehu jezera Sevan během oběda ochutnáme kebab ze sevanské pstruha „Sigi“. 

 

 

 

Po obědě se vydáme do „Diližanského národního parku“, města „Diližan“. 

Nocleh v Diližanu. 

 

 

 



03.05.2024                                                                    5. den 

Víno je zakázáno, ale existují čtyři "ale": 
Záleží na tom kdo, s kým, kdy a s jakou mírou pije víno. 

Při splnění těchto podmínek je všem rozumným víno dovoleno. 
                     Omar Hayam 

Region Tavush 
 
 

Po snídani se projdeme ulicemi starého Diližanu, vyfotíme se u památníku hrdinů ,, Mimino“,. 

 

 

 

 

 

  

Dilijan je jedním z historických arménských měst bohatých na historické památky. Dilijan je také známé 
letovisko, kde se vzduch vyznačuje křišťálovou čistotou, díky hustým horským lesům obklopujícím město. 
Díky svému specifickému, léčitelskému klimatu a čistému vzduchu. vzhledem k podobnosti přírodních 
podmínek se město někdy nazývá „Arménské Švýcarsko". 

Další zastávkou je klášterní komplex „Agartzin“. 
 

-

 



 Agartsin. Je to klenot kaňonu, jedno z nejtajemnějších míst v Arménii, utopené v zeleni horských lesů. 

Krásný klášterní komplex byl postaven v XI-XIII. století. komplex Agartsin se nachází vysoko v zalesněných 

horách, kde se nacházejí orli a název kláštera z arménského jazyka se překládá jako "hra orlů". Oběd ve 

vinařství „Berkry“, kde se seznámíme s tradiční kuchyní regionu Tavush a zúčastníme se workshopu na 

přípravu „Nazuca“ a ochutnáme také víno, Berkry, 

  

 

Návrat do Dilijanu. 
Večeře a workshop na přípravu skutečného arménského šašliku. 
Nocleh v Dilijanu. 
 

04.05.2024                                      6. den 

Lepší než hory mohou být jen hory… 

Region Kotaj 

Snídaně v hotelu. Po snídani se vydáme do regionu „Kotaj“ cítit ducha a krásu arménských hor. Navštivte jediný 
pohanský chrám „Garni“ a jedinečný skalní chrám „Gegardavank“ z 4. až 13. století n.l. (UNESCO), který se nachází v 
údolí řeky „Azat“ (UNESCO). 

Chrám Garni - pohanský chrám byl postaven v 1. století našeho letopočtu a byl zasvěcen bohu Migry arménským 
králem Trdatem 1. 66-88. V důsledku silného zemětřesení v roce 1679 byl chrám téměř zcela zničen, byl obnoven v 
sovětské době v letech 1966-1976. Pevnost Garni je zmíněna Tacitem v souvislosti s událostmi v Arménii v první 
polovině 1. století n. l.. 

V blízkosti chrámu se dochovaly zbytky starověké pevnosti a královského paláce, stejně jako budova lázní postavená 
ve 3.století n.l. 

 

 

Oběd u místního sedláka, kde se uvidíme pečení arménského laváše (UNESCO) a ochutnáváme národní 
pokrmy a ochutnáváme vína. 



 

 
 

Další zastávka je klášter  Gegardavank (Gegard). 

Gegardavank je doslovně „Klášter – oštěp“. Název klášterního komplexu pochází z „Longinova kopí“, které 

propíchlo tělo Ježíše Krista na kříži a pravděpodobně bylo přivezeno do Arménie apoštolem Tadeášem mezi 

mnoha dalšími relikviemi. Nyní je kopí vystaveno v muzeu v Echmiadzinu. 

Klášterní komplex se skládá z hlavního kostela „Katolike“, vytesaného do skály, kaple a chrámu Panny 

Marie, který je považován za nejstarší památku komplexu. 

 

 

 

Dále navštívíme „Azatskou soutěsku“, která se nachází v soutěsce pod chrámem Garni. Je to přírodní 

památka, zvaná „Symfonie kamenů“ (UNESCO). 
 

 

 

Návrat do Jerevanu, ubytování v hotelu. 

 

 

 



05.05.2024                                  7. den 

Na hoře Ararat roste červené víno… 

Araratské údolí, armavirská oblast 

 

 

Ráno po snídani se vydáme na prohlídku zříceniny chrámu „Zvartnoc“ ze 7. století (UNESCO). Dochovaly se 

zde ruiny raného středověku a klínový rukopis krále Urartské státnosti Rousse 2, který pochází ze 7. století 

př. n. l. 

 

 

 

 

 

 

  

Dále pojedeme do města Vagarschapat, kde se seznámíme s katedrálou a klášterem ze 4. století St. 

Echmiazin (UNESCO). Uvidíme pokladnici, kde je uložen „Hegarde“, kopí, které probodlo Ježíše Krista, kus 

dřeva z Noemovy archy a další artefakty a samozřejmě pocítíme spojení filozofie vína s křesťanstvím. 

 

 

Vedle chrámu je vinařství ,,Machanenz“. Při rozhovoru s vinařem ucítíme, jaké je to zamilovat se do své 

tvorby a jaké je mluvící víno. 



 

 

Po obědě návrat do Jerevanu.  

Volný večer 

 

06.05.2024                                                     8. den 

Jerevan 

Snídaně v hotelu.  

Cestovat po Arménii, být v Jerevanu a nezavítat do koňakového závodu Ararat je velký hřích. A s velkým 

hříchem nelze komunikovat s duchovní Arménií . Takže-návštěva koňakárny Ararat, kde se seznámíme s 

technologií výroby slavného koňaku a také ochutnáme koňak. 

Dále navštívíme muzeum velkého filmového režiséra Paradžanova. 

Volný čas. 

Večer večeře na rozloučenou. 

 

07/05/24                                                            9. den  

Odjezd na letiště Zvartnoc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Základní informace: 

Cena: 

Cena zájezdu pro skupinu 6-10 osob - 1390 EUR - jedna osoba ve dvoulůžkovém pokoji 

Cena zájezdu pro skupinu 10-15 osob – 1220 EUR - jedna osoba ve dvoulůžkovém pokoji 

Cena zájezdu pro skupinu 15-20 osob -  1145 EUR - jedna osoba ve dvoulůžkovém pokoji 

Cena zájezdu pro skupinu od 21 osob - 1100 EUR - jedna osoba ve dvoulůžkovém pokoji 

Příplatek za jednolůžkový pokoj – 185 EUR 

V ceně je zahrnuto: 

Setkání, transfer z letiště na hotel a naopak 

Ceny hotelů ve všech městech podle programu 

Profesionální průvodce v ruštině a angličtině 

Snídaně, 7 obědů, 2 večeře 

Všechny vstupenky do muzeí nebo jiných historických míst na programu 

Všechny ochutnávky na programu 

Náklady na workshopy podle programu 

Pitná voda 

Daně 

Cena zájezdu není zahrnuta: 

Letenka, lékařské pojištění, 

Náklady na covid testy 

Alkoholické nebo jiné nápoje, které nejsou součástí programu 

Ceny vstupenek na koncerty, koncerty atd., které nejsou součástí programu. 

Kontakt: 

Jan Ženatý        
RC Ostrava      
Tel.     +420 737 500 300     
Mail.   jan@zenaty.org 
 jan.zenaty@rotary2240.org 
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